Exercice 4                         6 points

Les deux parties de cet exercice peuvent être traitées de manière indépendante.

Partie A

Dans cette partie, on s’intéresse aux dépenses engendrées par la gestion des déchets en France.

Le tableau ci-dessous présente les données de 2001 à 2007.

[image: image1.png]Année

2001 | 2002 | 2003 | 2004 | 2005 | 2006 | 2007
Rang de 'année x; 0 1 2 3 4 5 6
Dépense y; (enmil- | q435 | 9956 | 10233 | 10462 | 11411| 12304 | 12833

lions d’euros)

Source : SOeS - Commission des comptes et de I'environnement, mai 2009.





Le nuage de points de coordonnées   EQ \b(xi  yi)
 pour i variant de 0 à 6, est donné en annexe à rendre avec la copie. 
1. À l’aide de la calculatrice, déterminer, par la méthode des moindres carrés, une équation de la droite d’ajustement de y en x (arrondir les coefficients au millième).

2. On décide d’ajuster le nuage avec la droite D d’équation y = 575,3x +9214.

     a. Tracer la droite D sur le graphique figurant sur annexe.

     b. En utilisant cet ajustement affine, estimer la dépense engendrée par la gestion des déchets en 2011.

Partie B

Les déchets sont classés en plusieurs catégories, dont la catégorie des déchets ménagers.

Une partie des déchets ménagers sont recyclés.

Dans la feuille de calcul reproduite ci-dessous, on a rassemblé les données concernant ces différents types de déchets pour les années 2001 à 2007.

[image: image2.png]Année 2001 | 2002 | 2003 | 2004 | 2005 | 2006 | 2007
Masse de déchets mé-

nagers produits (enmil- | 30161 30823 31400 32443 33363 33989 34629
liers de tonnes)

Masse de déchets mé-

nagers recyclés (en mil- | 4124 | 4426 | 4670 | 4935| 5365 | 5661 | 5964
liers de tonnes)

Taux de recyclage 13,7% 16,7%

‘Sources : Ademe, enquéte « Itom » et «collecte » ; SOeS.



.

La plage de cellules B4:H4 est au format pourcentage à une décimale.
1. Dans cette question, on s’intéresse aux déchets ménagers produits entre 2001 et 2007.

a. Calculer le taux d’évolution de la masse de déchets ménagers produits entre 2001 et 2007 (arrondir à 0,1%).

b. Calculer le taux d’évolution annuel moyen de la masse de déchets ménagers produits entre 2001 et 2007 (arrondir à 0,1%).

2. Dans cette question, on s’intéresse aux déchets ménagers recyclés entre 2001 et 2007.

On appelle taux de recyclage la proportion de déchets ménagers recyclés parmi les déchets ménagers produits.

a. Donner une formule qui, entrée en cellule B4, permet, par recopie vers la droite, d’obtenir le contenu des cellules de la plage B4:H4

b. Calculer la valeur affichée dans la cellule H4.

c. Dans cette question, toute trace de recherche, même incomplète, ou d’initiative, même non fructueuse, sera prise en compte dans l’évaluation.

On souhaite atteindre l’objectif de recyclage de 30% en 2012. Peut-on penser que cet objectif soit réaliste ?
Annexe : à rendre avec la copie
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